

हरिभूमि

दिल्ली, हरियाणा, मध्यप्रदेश व छत्तीसगढ़ से एक साथ प्रकाशित

समाचार ही नहीं, विचार भी

केदारनाथ मंदिर

केदारनाथ बेस कैम्प



भीम बली

लिन चौली

गौरीकुंड

जंगल चट्टी

जय बाबा केदार ◆ केंद्रीय कैबिनेट में पर्वतमाला प्रोजेक्ट की मंजूरी, निर्माण की समयसीमा चार से छह वर्ष

सोनप्रयाग से केदारनाथ तक बनेगा रोपवे

नौ घंटे का सफर सिर्फ 36 मिनट में, 2 महीने की जगह 6 महीने तक होंगे दर्शन

1 केदारनाथ रोपवे	उपार्जित	4,081 करोड़ रुपए
लंबाई	12.9 किलोमीटर	
क्षमता	36 लोग बैठ सकेंगे	
2 हेमकुंड रोपवे	उपार्जित	6,811 करोड़ रुपए
लंबाई	12.4 किलोमीटर	

रोपवे परियोजना निर्माण और संचालन के दौरान और साथ ही पूरे वर्ष आतिथ्य, यात्रा, खाद्य और पेय (एफएंडबी) और पर्यटन जैसे संबद्ध पर्यटन उद्योगों में पर्याप्त रोजगार के अवसर पैदा करेगी

एजेसी ► नई दिल्ली

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने राष्ट्रीय रोपवे विकास कार्यक्रम की पर्वतमाला परियोजना के तहत उत्तराखंड में सोनप्रयाग से केदारनाथ तक 12.9 किलोमीटर लंबी रोपवे परियोजना को मंजूरी दे दी है। इसके अलावा गोविंदघाट से हेमकुंड साहिबजी के बीच भी 12.4 किमी लंबा रोपवे बनेगा। केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बुधवार को इसकी जानकारी दी। फैसले की जानकारी देते हुए मंत्री ने कहा कि इस परियोजना का बड़ा फायदा यह होगा कि जिस यात्रा में वर्तमान में 8-9 घंटे लगते हैं, इसके बनने के बाद घटकर 36 मिनट की हो जाएगी।



यह सबसे उन्नत ट्राई-केबल डिटैचबल गॉडोला (अएस) तकनीक पर आधारित



रोपवे योजना 18 हजार यात्रियों को ले जाएगा

केदारनाथ रोपवे डिजाइन क्षमता 1,800 यात्री प्रति घंटे प्रति दिशा (पॉपॉइचरपॉडी) होगी और यह प्रतिदिन 18,000 यात्रियों को ले जाएगा। रोपवे परियोजना निर्माण और संचालन के दौरान और साथ ही पूरे वर्ष आतिथ्य, यात्रा, खाद्य और पेय (एफएंडबी) और पर्यटन जैसे संबद्ध पर्यटन उद्योगों में पर्याप्त रोजगार के अवसर पैदा करेगी। केदारनाथ मंदिर की यात्रा गौरीकुंड से 16 किलोमीटर की चुनौतीपूर्ण चढ़ाई है और वर्तमान में पैदल या टट्ट, पालकी और शेष पेज 5 पर

सबसे उन्नत तकनीक से विकसित होगा

इसमें 36 लोगों के बैठने की क्षमता होगी। वैष्णव ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को केदारनाथ रोपवे परियोजना को मंजूरी दे दी। इस रोपवे को डिजाइन, निर्माण, वित्त, संचालन और हस्तांतरण (डीबीएफओटी) मोड पर विकसित किया जाएगा। यह सबसे उन्नत ट्राई-केबल डिटैचबल गॉडोला (अएस) तकनीक पर आधारित है।



हेमकुंड साहिबजी रोपवे डीबीएफओटी प्रारूप पर

गोविंदघाट से हेमकुंड साहिबजी (12.4 किमी) रोपवे परियोजनाएं शामिल हैं, जिनपर कुल 6,811 करोड़ रुपए की लागत आएगी। इन दो महत्वाकांक्षी परियोजनाओं के निर्माण की समय-सीमा चार से छह वर्ष निर्धारित की गई है। वैष्णव ने बताया कि गोविंदघाट से हेमकुंड साहिबजी तक 12.4 किमी लंबी रोपवे परियोजना को भी डीबीएफओटी प्रारूप पर विकसित किया जाएगा, जिसपर कुल लागत 2,730.13 करोड़ रुपए आएगी। वर्तमान में हेमकुंड साहिबजी की यात्रा गोविंदघाट से 21 किमी की चुनौतीपूर्ण चढ़ाई है और इसे पैदल या टट्टुओं या पालकियों द्वारा पूरा किया जाता है। प्रस्तावित रोपवे की योजना हेमकुंड साहिबजी के दर्शन करने वाले तीर्थयात्रियों और फूलों की घाटी में आने वाले पर्यटकों को सुविधा प्रदान करने के लिए बनाई गई है, और यह गोविंदघाट तथा हेमकुंड साहिब जी के बीच सभी मौसम में कनेक्टिविटी सुनिश्चित करेगा।

inh
छत्तीसगढ़ एवं मध्यप्रदेश का सर्वाधिक लोकप्रिय चैनल देखें
TATA PLAY airtel
चैनल नं. 1155 चैनल नं. 366

खबर संक्षेप

औरंगजेब प्रेम: अबू आजमी विधानसभा सत्र से सस्पेंड

मुंबई। औरंगजेब की तारीफ करना विधायक अबू आजमी को भारी पड़ गया। बजट सत्र में पूरे सेशन से अबू आजमी को सस्पेंड कर दिया गया है। उन्होंने मुगल बादशाह औरंगजेब की तारीफ वाले बयान दिए थे। राज्य के मंत्री चंद्रकांत पाटिल ने सदन में निलंबन का प्रस्ताव पेश किया। सत्ता पक्ष ने कहा कि औरंगजेब की प्रशंसा करना शिवाजी महाराज का अपमान है।

भारतीय शेयर बाजार में जबरदस्त उछाल

नई दिल्ली। भारतीय शेयर बाजार बीएसई सेंसेक्स 740 अंकों की बढ़त के साथ 73,730.23 पर बंद हुआ, जबकि निफ्टी 254.65 अंक चढ़कर 22,337.30 पर पहुंच गया। लगातार 10 दिनों की गिरावट के बाद बाजार में निवेशकों को राहत दी। सेंसेक्स ने दिनभर के कारोबार में 943.87 अंकों की छलांग लगाई। लगाते हुए 73,933.80 का उच्चतम स्तर छुआ।

डीजीपी के बेटी राख्या 14.8 किया सोने के साथ पकड़ी

नई दिल्ली। राजस्व खुफिया निदेशालय के अधिकारियों ने सोमवार रात केम्पेगौड़ा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे (केआईए) पर सोने की तस्करी के आरोप राख्या राव को गिरफ्तार किया। अभिनेत्री पर 14.8 किलोग्राम सोना रखने का आरोप था। राख्या ने दावा किया कि वह बिजनेस के लिए दुबई जा रही थीं। वे पुलिस महानिदेशक (पुलिस आवास निगम) रामचंद्र राव की बेटी हैं।

अमेरिकी संसद में राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप का 1 घंटे 44 मिनट का भाषण

चीन की धमकी... कहा-अमेरिका जंग चाहता है तो यही सही, हम आखिर तक लड़ने को तैयार

एजेसी ► वॉशिंगटन

अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने 2 अप्रैल से भारत-चीन समेत दुनिया के कई देशों पर पर जैसा की तैसा टैरिफ लगाने का ऐलान किया है। ये ऐलान उन्होंने बुधवार सुबह अमेरिकी संसद के ज्वॉइंट सेशन में किया। उन्होंने रिपोर्ट 1 घंटे 44 मिनट का भाषण दिया। अपने पिछले कार्यकाल में उन्होंने सिर्फ 1 घंटे का भाषण दिया था। ट्रंप ने भाषण की शुरुआत अमेरिका इज बैक, यानी अमेरिका का दौर लौट आया है से की। ट्रंप ने कहा कि उन्होंने 43 दिन में जो किया है वह कई सरकारें अपने 4 या 8 साल के कार्यकाल में नहीं कर पाईं। इसके अलावा ट्रंप ने पाकिस्तान को शुक्रिया भी कहा। ट्रंप ने कहा ► शेष पेज 5 पर

ट्रंप के संबोधन को सुनने के लिए डेमोक्रेटिक पार्टी की कई नेता गुलाबी रंग के कपड़े के पहनकर पहुंचीं। गुलाबी रंग पहनने का मकसद यह ध्यान दिलाना था कि कैसे ट्रंप प्रशासन की नीतियां महिलाओं पर बुरा असर डाल रही हैं

ट्रंप ने भाषण की शुरुआत अमेरिका इज बैक यानी 'अमेरिका का दौर लौट आया है' से की

भारी टैरिफ को ऐसे समझिए

- ▶ भारत से 10 लाख रुपये की एक कार को आयात करने के लिए अमेरिकी नागरिक को 12.5 लाख चुकाने पड़ते हैं। वहीं, अमेरिका में बनी इसी कीमत की कार को भारत में खरीदने के लिए 20 लाख देने पड़ते हैं।
- ▶ अलग-अलग देशों से बिजनेस में अमेरिका का कुल व्यापार घाटा : ► शेष पेज 5 पर



भारत में पहले से ही चिंताएं

- भारत ने अमेरिका से आयात होने वाले कई उत्पादों- मोटरबाइक, शराब व कुछ कृषि उत्पादों पर आयात शुल्क घटाने का फैसला किया है।
- अमेरिका से रक्षा उत्पादों, तेल और गैस को ज्यादा खरीदने की बात कही है, ताकि दोनों देशों के आयात-निर्यात के अंतर को ► शेष पेज 5 पर

ट्रंप के भाषण की खास बातें

- यूक्रेन जंग**
जेलेंस्की जल्द से जल्द यूक्रेन जंग खत्म करने को लेकर बातचीत के लिए आने को तैयार है। हमने रूस के साथ गंभीर बातचीत की है। हमें मॉस्को से मजबूत संकेत मिले हैं कि वे शांति के लिए तैयार हैं।
- अप्रवासी मुद्रा**
पिछले चार साल में 2.1 करोड़ लोग अतैय रूप से अमेरिका में घुसे हैं। हमारी सरकार ने अमेरिकी इतिहास में सबसे बड़ा बॉर्डर और इमिग्रेशन कैकडाउन शुरू किया है।
- जो बाइडेन**
बाइडेन अमेरिकी इतिहास के सबसे खराब राष्ट्रपति हैं। उनके कार्यकाल में हर महीने लाखों अतैय लोग देश में दाखिल हुए। उनकी नीतियों के चलते देश में महंगाई बढ़ी। ► शेष पेज 5 पर

अमेरिकी राष्ट्रपति की गीदड़मठकी देश की अर्थव्यवस्था पर कोई बड़ा असर नहीं पड़ेगा

‘जैसे को तैसा’ की तर्ज पर ट्रंप का भारत पर 2 अप्रैल से ‘पारस्परिक टैरिफ’ लगाने का ऐलान

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

घोषणा के क्रियान्वयन में सालों लगते हैं

जाने-माने अर्थशास्त्री सारथी आचार्य ने हरिभूमि से बातचीत में कहा कि मैं अमेरिकी राष्ट्रपति के भारत पर पारस्परिक आयात शुल्क लगाने के बयान को महज उनकी गीदड़मठकी मानता हूं। क्योंकि मेरे हिसाब से इससे जुड़ी पूरी प्रक्रिया केवल घोषणा की बुनियाद पर टिकी हुई नहीं है। इसी के साथ उन्हें हमें एक व्यापक योजना बनाकर यह बताना होगा कि वो हमारे किन उत्पादों पर 100 फीसदी या उससे अधिक टैरिफ लगाने जा रहे हैं। किसी घोषणा के योजना बनने में सालों का समय लग जाता है। इसलिए फौरी तौर पर पारस्परिक टैरिफ का देश की अर्थव्यवस्था पर कोई बड़ा प्रभाव पड़ता हुआ नजर नहीं आ रहा है।

श्रीलंका के राष्ट्रपति ने आमंत्रित किया था अगले महीने श्रीलंका की यात्रा करेंगे पीएम मोदी!

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अगले अप्रैल महीने में श्रीलंका की यात्रा कर सकते हैं। इसके लिए उन्हें पिछले साल के अंत में नई दिल्ली की दो दिवसीय यात्रा पर आए श्रीलंका के राष्ट्रपति अनुरा कु मा रा दिसानायके ने विशेष तौर पर आमंत्रित किया था। अगर पीएम की यह यात्रा हुई तो उसमें दोनों देशों के द्विपक्षीय संबंधों से जुड़े हुए विभिन्न पहलुओं, कनेक्टिविटी और आर्थिक मुद्दे पर विस्तार से चर्चा की जा सकती है। भारत की तरफ से फिलहाल पीएम मोदी की श्रीलंका यात्रा को लेकर कोई जानकारी नहीं दी गई है। लेकिन मीडिया के एक वर्ग में इस बाबत खबरों का बाजार खासा गर्म है।



राज्य बजट में गुणवत्तापरक शिक्षा पर किया जाएगा विशेष फोकस: नायब

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सेनो ने बुधवार को चंडीगढ़ में प्रदेश के सरकारी विश्वविद्यालयों के कुलपतियों के साथ महत्वपूर्ण बैठक की और शिक्षा क्षेत्र में किफाई जाने वाले सुधारों पर विचार-विमर्श किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2025-26 के राज्य बजट में शिक्षा क्षेत्र पर ► शेष पेज 5 पर



किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2025-26 के राज्य बजट में शिक्षा क्षेत्र पर ► शेष पेज 5 पर

जयशंकर-लैमी की बैठक में द्विपक्षीय संबंधों सहित यूक्रेन, बांग्लादेश के मुद्दे पर हुई चर्चा

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

दुनिया के कुछ भागों में जारी युद्ध और संघर्ष की वजह से चिंताजनक बने हुए वैश्विक हालातों के बीच ब्रिटेन के चेवनिंग हाउस में भारत के विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर और ब्रिटेन के विदेश मंत्री डेविड लैमी के बीच एक महत्वपूर्ण द्विपक्षीय ► शेष पेज 5 पर



रक्षा मंत्री ने दी संगठन, वायुसेना और उद्योग जगत को बधाई

सिस्टम से वास्तविक समय पर ऑक्सीजन उत्पादन सुनिश्चित होने से बढ़ेगी पायलटों की परिचालन प्रभावशीलता

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) ने हल्के लड़ाकू विमान (एलसीए) तेजस के लिए एकीकृत जीवन रक्षक सिस्टम (आईएलएसएस) का अधिकतम ऊंचाई से सफल परीक्षण किया है। यह स्वदेशी ऑन-बोर्ड ऑक्सीजन जनरेशन सिस्टम (ओबीओजीएस) पर आधारित एक अत्याधुनिक प्रणाली है। जिसे उड़ान के दौरान पायलटों के सांस लेने ► शेष पेज 5 पर



डीआरडीओ ने तेजस के जीवन रक्षक सिस्टम का अधिकतम ऊंचाई से किया सफल परीक्षण

सिस्टम में लगी हुई 90 फीसदी सामग्री स्वदेशी है। जो एयरोस्पेस प्रौद्योगिकी में भारत की आत्मनिर्भरता को और विस्तार देती है। इस प्रणाली को जरूरी संशोधन के साथ मिग-29के और अन्य विमानों में उपयोग के लिए भी अनुकूलित किया जा सकता है। इस उपलब्धि को हासिल करने में डीईवीईएल, एडीए, एचएएल, सीईएफआईएलएसी, राष्ट्रीय उड़ान प्रशिक्षण केंद्र, वैमानिकी गुणवत्ता आश्वासन महानिदेशालय और वायुसेना की संयुक्त रूप से अहम भूमिका है। डीआरडीओ के अध्यक्ष डॉ. समीर कामत ने इस सफलता के लिए संगठन सहित अन्य भागीदारों के प्रयासों की सराहना की।

खबर संक्षेप

लूट करने वाला बदमाश मुठभेड़ में घायल

गाजियाबाद। स्वाट टीम ग्रामीण एवं थाना अंकुर विहार पुलिस ने शादी समारोह लूटकांड में वांछित अपराधी को मुठभेड़ के दौरान गिरफ्तार किया है। मुठभेड़ के दौरान पुलिस द्वारा चलाई गई गोली से दिल्ली निवासी यह बदमाश का घायल हो गया। बदमाश के खिलाफ विभिन्न थानों में करीब दो दर्जन से अधिक आपराधिक मुकदमे दर्ज हैं। अवेध तमचा, चोरी की मोटरसाइकिल व 37 हजार रुपए बरामद हुए हैं।

साइबर ठगी करने वाले सात आरोपी गिरफ्तार

गुरुग्राम। साइबर क्राइम पुलिस की टीमों ने देश भर से देश 87.06 करोड़ रुपए की साइबर ठगी करने वाले सात आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों के कब्जा से 7 लाख 60 हजार रुपए, सात मोबाइल फोन व तीन सिम कार्ड बरामद किए हैं। पुलिस कमिश्नर विकास कुमार अरोड़ा के निर्देशन में एसीपी साइबर क्राइम प्रियांशु दीवान की अगुवाई में साइबर क्राइम पुलिस की टीमों ने साइबर ठगी को गिरफ्तार किया।

सीए इंटरमीडिएट परीक्षा नेहा द्वितीय स्थान पर

फरीदाबाद। इंस्टिट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकउंटेंट्स ऑफ इंडिया द्वारा घोषित सीए के इंटरमीडिएट परीक्षा परिणाम में औद्योगिक नगरी के युवाओं ने शानदार प्रदर्शन किया है। जिसमें इंटरमीडिएट परीक्षा परिणाम में फरीदाबाद निवासी स्नेहा विशंध ने 600 में से 480 अंक हासिल कर जिले में पहला स्थान हासिल किया है, नेहा बत्रा ने 600 में से 475 अंक हासिल कर जिले में द्वितीय स्थान हासिल किया है।

राजीनामे से हो रहा मामलों का निपटारा 7 मार्च तक हो रहा है राष्ट्रीय लोक अदालत सप्ताह का आयोजन: सचिव

हरिभूमि न्यूज ►► फरीदाबाद

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण फरीदाबाद द्वारा जिला एवं सत्र न्यायाधीश-सह-अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण फरीदाबाद संघर्ष गर्ग के कुशल मार्गदर्शन और मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी-सह-सचिव रीतू यादव के सक्षम नेतृत्व में राष्ट्रीय लोक अदालत सप्ताह का आयोजन 7 मार्च तक किया जा रहा है। इस विशेष सप्ताह का मुख्य उद्देश्य ट्रेडिफिक चालान केसों का अधिक से अधिक निपटारा बैंक रिकवरी मामले, मोटर वाहन दुर्घटना दावा मामले, पारिवारिक विवाद, दीवानी मामले, फौजदारी जमानती मामले, भ्रम विवाद, भूमि अधिग्रहण से जुड़े मामले, बिजली और पानी के बिलों से जुड़े विवाद, राजस्व मामले और अन्य छोटे-छोटे

स्वच्छ भारत मिशन में उद्यान विभाग की रहेगी अहम भूमिका: नगर आयुक्त

शहर को हरा भरा बनाने में जुटा निगम, उद्यान विभाग ने जोनवार दिए लक्ष्य

हरिभूमि न्यूज ►► गाजियाबाद

शहर को हरा भरा करने के लिए नगर निगम के उद्यान के वरिष्ठ प्रभारी अपर नगर आयुक्त अरुण यादव व उद्यान प्रभारी डॉ. अनुज कुमार सिंह ने बुधवार को उद्यान विभाग की बैठक ली और अधिकारियों व कर्मचारियों को जॉन वाइज लक्ष्य सौंपे। बैठक के बाद डॉ. अनुज ने बताया कि नगर निगम अंतर्गत लगभग 1400 पार्क हैं। जिनमें लगातार उद्यान विभाग द्वारा बेहतर कार्य जनहित में किया जा रहा है प्रतिदिन पार्कों की सफाई व्यवस्था लगे हुए पौधों में पानी की व्यवस्था पौधों को नियमित कटिंग का कार्य व अन्य आवश्यक कार्य कराई जा रहे हैं। शहर के चौराहों, ग्रीन बेल्ट, सेंट्रल वर्ज, को भी नया स्वरूप देते हुए व्यवस्थित करने की तैयारी की जा रही है।



गमलों की संख्या को बढ़ाया जाएगा



प्रभारी उद्यान डॉक्टर अनुज ने बताया कि शहर की ग्रीनरी को बढ़ाया जा रहा है न केवल पार्कों को और अधिक बेहतर करने का कार्य चल रहा है बल्कि ग्रीन बेल्ट में अन्य प्रमुख चौराहों को भी सुंदर बनाया जा रहा है। हिंडन एयरपोर्ट को भी पूर्ण रूप से सुसज्जित करने की योजना बनाई जा रही है। शहर के डिववाइड तथा सेंट्रल वर्ज पर गमलों की संख्या को बढ़ाते हुए सुंदर बनाया जाएगा फूल तथा पौधों को सही प्रकार से व्यवस्थित करते हुए लगाया जाएगा। बैठक में उद्यान पर्यवेक्षक अजय हरित, अधिशासी अभियंता उद्यान रोहित अधिशासी अभियंता निर्माण राजेंद्र समस्त हेडमाली तथा सुरवहाइजर भी उपस्थित रहे।

हेड मालियों से रिपोर्ट मांगी

अरुण कुमार यादव ने बताया 14 अप्रैल 2025 को डॉक्टर मीमराव आंबेडकर जयंती से पूर्व पार्कों में स्थापित डॉक्टर मीमराव आंबेडकर की मूर्ति को आवश्यकता अनुसार रंग पुताई का कार्य करने के लिए भी टीम को कहा गया। इंदिरापुरम क्षेत्र में स्थित ग्रीन बेल्ट तथा सेंट्रल वर्ज को विशेष रूप से एक नया स्वरूप देने के लिए हेड मालियों से रिपोर्ट मांगी गई। सभी पार्कों में नलकूप लगे हुए हैं लगभग 1282 नलकूप है गर्मी के महीना में पानी की अधिक आवश्यकता को देखते हुए सभी नलकूप सही प्रकार से चलते रहे व्यवस्थित करने के निर्देश टीम को दिए गए।

स्वच्छता सर्वेक्षण क्यूआर कोड एवं लिंक द्वारा शहर के 453 निवासियों ने सांझा किए अपने सुझाव

सफाई विभाग के अधिकारी-कर्मचारी ईमानदारी और निष्ठा के साथ करें कार्य: संयुक्त कमिश्नर द्विजा

हरिभूमि न्यूज ►► फरीदाबाद

स्वच्छता सर्वेक्षण के अंतर्गत शहरवासियों से बेहतर फीडबैक लेने के लिए नगर निगम के सफाई निरीक्षकों, दरोगा और कर्मचारी को सर्वेक्षण संबंधित क्यूआर कोड के बारे में जानकारी देकर अपडेट किया गया है। बुधवार को सर्वेक्षण क्यूआर कोड एवं लिंक के माध्यम से फरीदाबाद शहर के लगभग 453 निवासियों ने अपने सुझाव एवं राय दी है। अब सफाई कर्मचारी किसी भी शहरवासी से स्वच्छता के बारे में फीडबैक ले सकेंगे।

निगम कमिश्नर ए मोना श्रीनिवास के दिशा-निर्देशों पर निरीक्षकों और सफाई दरोगाओं और कर्मचारीगण के साथ संयुक्त कमिश्नर द्विजा ने निगम सभागार में मीटिंग के दौरान कहा कि सभी कर्मचारी सर्वप्रथम अपने सुझाव सर्वेक्षण क्यूआर कोड के माध्यम से दें और उसके बाद किसी भी शहर वासी से सुझाव लेने के लिए अपने अधीनस्थ टीम के माध्यम से सफाई कार्य के दौरान शहरवासियों को जागरूक करते हुए उनसे भी सुझाव लेने के लिए क्यूआर कोड के बारे में बताएं।

संयुक्त कमिश्नर द्विजा ने कहा कि सभी कर्मचारी सर्वप्रथम अपने सुझाव सर्वेक्षण क्यूआर कोड के माध्यम से दें और उसके बाद किसी भी शहरवासी से सुझाव लेने के लिए अपने अधीनस्थ टीम के माध्यम से सफाई कार्य के दौरान शहरवासियों को जागरूक करते हुए उनसे भी सुझाव लेने के लिए क्यूआर कोड के बारे में बताएं

कूड़ा क्लेक्शन के सैकेंडरी प्वाइंट्स को प्रतिदिन साफ करें सफाई निरीक्षकों और दरोगाओं को क्यूआर कोड के बारे अपडेट किया



शहर की सफाई व्यवस्था का निरंतर निरीक्षण भी करें अधिकारी

संयुक्त कमिश्नर द्विजा ने सफाई विभाग के साथ मीटिंग में निर्देश दिए हैं कि शहर में सफाई व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए अपनी ईमानदारी और निष्ठा से कार्य करना होगा ताकि फरीदाबाद शहर को स्वच्छता सर्वेक्षण में अच्छी रैंक मिल सके। संयुक्त कमिश्नर द्विजा ने मीटिंग में कहा कि शहर की सफाई व्यवस्था का निरीक्षण भी अधिकारियों द्वारा लगातार किया जाएगा। मीटिंग में एक्सपर्ट आश्रय ने सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को क्यूआर कोड सर्वेक्षण के बारे में पूरी जानकारी साझा की। उन्होंने कहा कि कूड़ा क्लेक्शन के सैकेंडरी प्वाइंट्स को हर रोज सही तरीके से कूड़ा उठाकर साफ किया जाए ताकि उसके आसपास से निकलने वालों की बदबू अथवा गंदगी दिखाई न दे। इस बैठक में निगम के स्वास्थ्य अधिकारी एक्सपर्ट एन ओमदत, स्वच्छ भारत मिशन से एक्सपर्ट करुणा सिंह मंडल, जेई अमित, सफाई निरीक्षक मुख्यालय बिशन तेवतिया, सफाई निरीक्षक ओल्ड जगबौर चौहान, सफाई निरीक्षक बल्लभमद बुजमोहन शर्मा सहित सफाई विभाग के अन्य अधिकारी और कर्मचारी मौजूद रहे।

जिला खनन अधिकारी टीम सहित फील्ड में मुस्तेद

खनिज वाहन के ई-बिल रवाना का पुनः उपयोग न हो इसका रखें विशेष ध्यान: केएम पांडुरंग

हरिभूमि न्यूज ►► फरीदाबाद

मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी के नेतृत्व में हरियाणा प्रदेश में कहीं भी अवेध खनन न हो और बिना ई रवाना बिल के खनिज वाहनों पर कड़ा शिकंजा कसा जा रहा है। खनन विभाग के महानिदेशक केएम पांडुरंग स्वयं पूरे प्रदेश में खनन संबंधित हर गतिविधि पर नजर रखे हुए हैं और संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए जा रहे हैं। जिला खनन अधिकारी कमलेश बिधलान ने बताया कि महानिदेशक पांडुरंग के साथ ही डीसी विक्रम सिंह को दैनिक रिपोर्टें भेजी जा रही हैं। उन्होंने बताया कि उनके विभाग की पूरी टीम जिला फरीदाबाद में एक्टिव मोड में है और फील्ड में मुस्तेदी से जांच कार्य किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि जिला में कहीं भी चेंकिंग के दौरान अवेध खनन होना नहीं पाया गया है। साथ ही जब वे फील्ड में खनिज वाहन की जांच कर रही हैं तो वे ई रवाना बिल पर चेंकिंग की तिथि व समय मार्क कर रही हैं ताकि किसी भी रूप से उक्त ई बिल का पुनः उपयोग खनिज वाहन चालक द्वारा न किया जा सके। उन्होंने बताया कि वे दिन रात अपनी टीम के साथ फरीदाबाद जिला में मॉनिटरिंग सुनिश्चित कर रही हैं और हर पहलू पर फोकस रखते हुए विभागीय नियमों की पालना सुनिश्चित की जा रही है। टोल प्री नंबर 1800 180 530 पर दंड सक्त हैं। सूचना जिला खनन अधिकारी का कहना है कि जहां कहीं भी जिला फरीदाबाद में अवेध खनन होने अथवा बिना ई रवाना बिल के कोई खनिज वाहन निकलने बारे सूचना देना चाहता है तो वे विभाग के टोल प्री नंबर 1800 180 5530 पर जानकारी दे सकते हैं। उक्त टोल प्री नंबर पर दी जाने वाली सूचना लंब विभाग पूरी सक्रियता से कार्य करेगा और यदि नियमों की अवहेलना कहीं मिलती है तो कार्रवाई भी सुनिश्चित की जाएगी। खनन विभाग महानिदेशक पांडुरंग के आदेशानुसार पूरी सक्रियता से अपना दायित्व निभा रहा है।



डायरेक्टर प्रणव अंसल समेत तीन नामजद

जीडीए ने दर्ज कराई अंसल बिल्डर के खिलाफ एफआईआर डंडाहेड़ा में टाउनशिप परियोजना में अनियमितता बरतने का आरोप

हरिभूमि न्यूज ►► गाजियाबाद

गाजियाबाद विकास प्राधिकरण (जीडीए) ने बुधवार को डंडाहेड़ा में टाउनशिप परियोजना में अनियमितताओं को लेकर मै. अंसल प्रॉपर्टीज एंड इंफ्रा. लिमिटेड के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कराई है। थाना क्रॉसिंग रिपब्लिक में प्रणव अंसल (डायरेक्टर), विकास यादव (डायरेक्टर), अमित शुक्ला (जनरल मैनेजर एवं प्रतिनिधि) तथा अन्य अधिकारीगण, मै. अंसल प्रॉपर्टीज एंड इंफ्रा लि. (कंसोर्टियम) को नामजद कराया गया है। एफआईआर में टाउनशिप विकास करने में घोर अनियमितताएं बरतने का आरोप लगाया गया है। जीडीए सचिव राजेश कुमार सिंह ने बताया कि प्रवर्तन

पूर्णता अवधि 6 मई 2012 निर्धारित की गई थी। इसके बाद अंसल प्रॉपर्टीज एंड इंफ्रा लि. (कंसोर्टियम) हेतु पुनः अधिग्रहीत कराई जा रही 14.50 हेक्टेयर भूमि के संबंध में उच्च न्यायालय द्वारा 14 दिसंबर 2016 को अर्जन प्रक्रिया निरस्त कर दी गई। इस कारण भूमि को डीपीआर से अलग कर 99.75 एकड़ भूमि पर संशोधित डीपीआर/ले-आउट शासन द्वारा गठित समिति की अनुशंसा एवं प्राधिकरण बोर्ड के अनुमोदन 15 मई 2019 के क्रम में 24 अगस्त 2020 को प्रदान किया गया। सिंह ने बताया कि परियोजना के स्वीकृत ले-आउट के अनुसार विकासकर्ता द्वारा आंतरिक एवं बाह्य विकास कार्य जैसे एसटीपी, सीवर,

पेयजल, आंतरिक सड़कें, बाउंड्री वॉल, नाली, पार्क आदि मानकों के अनुसार विकसित नहीं किए गए। इस संबंध में निवासियों द्वारा लगातार शिकायतें की जा रही थीं। प्राधिकरण द्वारा कंपनी के प्रतिनिधियों एवं विकासकर्ता को कई बार मौखिक और लिखित रूप से निर्देशित किया गया, किन्तु विकासकर्ता ने अनियमितताओं को जारी रखा। अंसल प्रॉपर्टीज एंड इंफ्रा लि. द्वारा स्वीकृत योजना के अनुसार दुर्बल एवं अल्प आय वर्ग के आर्क्षित भूखंडों पर आंशिक रूप से भवन निर्माण कर शेष भूमि पर अवेध भूखंड सृजन की कार्यवाही की गई। इसके विरुद्ध प्राधिकरण ने उग्र नगर नियोजन एवं विकास अधिनियम-1973 के तहत कार्रवाई की।

भूमि के दस्तावेजों की कूटरचना की गई विकासकर्ता प्रणव अंसल (डायरेक्टर, अंसल प्रॉपर्टीज) ने अनुबंध की शर्त क्लॉज-5 (11) का उल्लंघन करते हुए अल्प आय वर्ग के लिए निर्धारित 848 भवनों के स्थान पर केवल 160 भवनों का निर्माण किया तथा शेष भूमि पर अवेध भूखंड सृजित किए गए। यह कार्य उग्र सरकार द्वारा निर्धारित टाउनशिप नीति की शर्तों के विरुद्ध था और इस भूमि के दस्तावेजों की कूटरचना की गई। इसके अतिरिक्त, त्रुलपट मानचित्र की स्वीकृति के समय श्रीमती मोनिका घई द्वारा प्रस्तुत आपत्ति में विकासकर्ता ने अपने शपथ पत्र में उल्लेख किया था कि उन्हें प्लॉट संख्या ई-028 के स्थान पर डी-121 आवंटित किया जाएगा। किन्तु, इसका उल्लंघन करते हुए उक्त प्लॉट विनय कुमार त्यागी व दिव्यांश जैन को आवंटित कर दिया गया।

जीडीए के सख्त निर्देश- बिना अनुमति के निर्माण को बक्शा नहीं जाएगा

अवेध प्लॉटिंग पर कहर बनकर चला जीडीए का बुलडोजर, कॉलोनी ध्वस्त



हरिभूमि न्यूज ►► गाजियाबाद

जीडीए का बुलडोजर बुधवार को अवेध रूप से की जा रही प्लॉटिंग पर कहर बनकर टूटा। जोन दो में जीडीए ने अवेध रूप से विकसित की जा रही कॉलोनी को पूरी तरह से ध्वस्त कर दिया। प्रभारी प्रवर्तन जोन-2 के नेतृत्व में कृष्णपाल, प्रभारी कुमर, अशोक आदि द्वारा खसरा सं-0-311, 309 ग्राम औरंगाबाद गदाना हापुड़ रोड़, मोदीनगर पर लगभग 15000 वर्ग मी. क्षेत्रफल में अनाधिकृत प्लॉटिंग की गई थी जिसमें सड़क व 05 भवन पूर्व निर्मित था जिसे ध्वस्त किया गया। उपरोक्त अवेध कालोनी में कालोनाईजर द्वारा बनायी गई सड़क, बाउंड्रीवॉल, साईट ऑफिस आदि को ध्वस्त कर दिया गया। ध्वस्तीकरण की कार्यवाही को दौरान कालोनाईजर / निर्माणकर्ता द्वारा भारी विरोध प्रकट किया गया, लेकिन पुलिस व प्राधिकरण प्रवर्तन दस्ते की प्रभावी कार्यवाही के द्वारा उनको डंडे फटक कर भगा दिया गया। प्रभारी अधिकारी प्रवर्तन जोन-2 द्वारा लोगों को सख्त निर्देश दिये गए।

खबर संक्षेप

सुनीता विलियम्स को आई लैब्राडोर की याद
वॉशिंगटन। भारतीय मूल की अमेरिकी एस्ट्रोनाट सुनीता विलियम्स और उनके अंतरिक्ष के साथी विलमोर बुच की अब धरती पर वापसी होने वाली है। इसी महीने 19 मार्च को दोनों पृथ्वी पर लौट आएंगे। अब तक दोनों अंतरिक्ष में नौ महीने गुजार चुके हैं। अंतरिक्ष में रहने के दौरान सुनीता को अपने लैब्राडोर डॉगी की याद आ रही है। उन्होंने कहा कि अब उससे मिलने के लिए और इंतजार नहीं कर सकती। उन्होंने कहा कि मैं अपने लैब्राडोर रिट्रीवर्स से फिर से मिलने का और इंतजार नहीं कर सकती।

अमेरिका को पाक सौपेगा आईएसकेपी आतंकी

इस्लामाबाद। पाकिस्तान ने इस्लामिक स्टेट खोरासान (आईएसकेपी) के आतंकी मोहम्मद शरीफुल्लाह उर्फ जफर को गिरफ्तार किया है। शरीफुल्लाह पर 20 से ज्यादा आतंकी हमलों में शामिल होने का आरोप है। उसे अफगानिस्तान के हामिद करजई एयरपोर्ट पर 2021 में हुई बमबारी का मास्टरमाइंड माना जाता है। इस हमले में 13 अमेरिकी सैनिकों और 170 अफगान नागरिकों की जान गई थी। इसके चलते वह अमेरिका की मोस्ट वॉन्टेड लिस्ट में शामिल है।

ट्रंप का टैरिफ लागू: अमेरिका की चीन, कनाडा व मेक्सिको से आर्थिक जंग शुरू
टूडो का जवाब- अमेरिकी वस्तुओं पर लगाया 25% टैरिफ, पुतिन को खुश करने में लगे हैं

एजेंसी ►► ओटावा

अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की ओर से कनाडा, मेक्सिको और चीन पर लगाया गया आयात शुल्क मंगलवार से लागू होने के साथ ही दुनिया में नया व्यापार युद्ध शुरू हो गया है। ट्रंप ने जहां कनाडा और मेक्सिको पर 25 फीसदी आयात शुल्क लगाया, वहीं चीन के उत्पादों पर यह 20 फीसदी है। बता दें कि ट्रंप ने अमेरिका के तीन सबसे बड़े व्यापारिक साझेदारों के खिलाफ टैरिफ लगाए, जिसके बाद मेक्सिको, कनाडा और चीन ने तुरंत जवाबी कार्रवाई की और वित्तीय बाजारों में उथल-पुथल मचा दी। ट्रंप ने मेक्सिकन और कनाडाई आयातों पर 25 फीसदी टैरिफ लगा दिया, हालांकि उन्होंने कनाडाई ऊर्जा पर शुल्क को 10 फीसदी तक सीमित कर दिया।

कनाडा के पीएम जस्टिन ट्रूडो ने अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप से कहा कि कनाडा पर लगाया गया आयात शुल्क एक बेहद मूर्खतापूर्ण काम है और उनका देश तत्काल इसका जवाब देगा। उन्होंने कहा कि ट्रंप कनाडा के खिलाफ व्यापार युद्ध छेड़ते हुए रूस को खुश कर रहे हैं। अपने कार्यकाल के अंतिम दिनों में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए ट्रूडो ने कहा कि हम अमेरिका से होने वाले 30 अरब कनाडाई डॉलर के आयात पर तत्काल 25 फीसदी टैरिफ लगा रहे हैं और जरूरत पड़ने पर अगले 21 दिन में 125 अरब कनाडाई डॉलर के अन्य आयात पर भी टैरिफ लगाएंगे। हालांकि इन सभी टैरिफ के लिए निश्चित रूप से कोई न्यायोचित वजह नहीं बताई जा सकती। उन्होंने कहा कि कनाडा डब्ल्यूटीओ में अमेरिका-मेक्सिको-कनाडा ट्रेड एग्रीमेंट के उल्लंघन को चुनौती देगा।

इस व्यापार युद्ध से दुनिया में महंगाई तेजी से बढ़ने की आशंका

कनाडा डब्ल्यूटीओ में ट्रेड एग्रीमेंट उल्लंघन को चुनौती देगा



हम कभी अमेरिका के 51वें राज्य नहीं बनेंगे

टूडो ने कहा कि ट्रंप ने कई बार कहा है कि उनका लक्ष्य कनाडा की अर्थव्यवस्था को नुकसान पहुंचाना है, ताकि वे कनाडा को अपने अधीन कर सकें। यही वह चाहते हैं। ट्रूडो ने कहा कि हम कभी भी अमेरिका के 51वें राज्य नहीं बनेंगे। वहीं, ट्रंप ने अपने सोशल मीडिया ट्विटर पोस्ट में कहा कि कनाडा के गवर्नर ट्रूडो को समझाएं कि जब कनाडा अमेरिका पर प्रतिशोषी टैरिफ लगाएगा, तो हमारा पारस्परिक टैरिफ भी तुरंत उसी राशि से बढ़ जाएगा।

पुतिन को खुश कर रहा अमेरिका
टूडो ने कहा कि अमेरिका ने कनाडा, अपने सबसे करीबी साथी के खिलाफ व्यापार युद्ध छेड़ दिया है और साथ ही रूस के तानाशाह व्लादिमीर पुतिन को खुश करने की कोशिश कर रहा है। उन्होंने कहा कि कनाडा यह व्यापार युद्ध नहीं चाहता, लेकिन ट्रंप ने यह विकल्प चुना है। ट्रूडो ने रूस के बारे में कहा कि अमेरिकी अपने दोस्तों को ऐसे देश के पक्ष में छोड़ने के बारे में कैसा महसूस करते हैं, जिसने कभी अमेरिकियों की मलाई के लिए काम नहीं किया?

हमारे पास सवाधिक 'लिविड गोल्ड': ट्रंप

अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने मंगलवार को कांग्रेस (अमेरिकी संसद) के संयुक्त सत्र को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि अमेरिका के पास दुनिया के किसी भी देश से ज्यादा 'लिविड गोल्ड' यानी पेट्रोलियम है। इसके लिए हम अलास्का में बहुत बड़ी प्राकृतिक गैस पाइपलाइन बिछाएंगे। इसमें कई देश अरबों रुपये निवेश करना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि हमारे पैरों के नीचे धरती के अंदर किसी भी देश से ज्यादा मात्रा में लिविड गोल्ड है। और अब, मैं पूरी तरह से अब तक की सबसे प्रतिभाशाली टीम को इसे इकट्ठा करने के लिए अधिकृत करता हूँ।

कनाडाई आहत और नाराज

टूडो ने कहा कि ट्रंप ने कनाडा की संप्रभुता को खतरों में डाल दिया है, जिससे देश में गुस्सा बढ़ रहा है। कनाडाई आहत और नाराज हैं। हम अमेरिकी उत्पादों के बजाय कनाडाई उत्पादों को खरीदने की कोशिश करेंगे। कनाडा के सबसे अधिक आबादी वाले प्रांत ओंटारियो के प्रीमियर डग फोर्ड ने कहा कि वे अमेरिका को बिजली का निर्यात 25 फीसदी कर देंगे और अगर टैरिफ जारी रहे तो इसे पूरी तरह से बंद कर सकते हैं। उन्होंने यह भी बताया कि वे अमेरिका को निकल और दुर्लभ खनिजों की खिजी भी रोक सकते हैं। इसके अलावा, ओंटारियो और अन्य प्रांतों ने अमेरिकी शराब के बांड हटाने शुरू कर दिए हैं। बता दें कि ओंटारियो ने 2023 में मिशिंगन, ब्यूयॉक और मिनेसोटा में अमेरिका के 1.5 मिलियन घर्षों को बिजली दी।

राष्ट्रपति क्लाउडिया शीनबाम ने की घोषणा अमेरिका की कई वस्तुओं पर अब जवाबी टैरिफ लगाएगा मेक्सिको



एजेंसी ►► मेक्सिको की सिटी

क्लाइट हाउस के तथ्य

अपमानजनक

शीनबाम ने सोमवार को क्लाइट हाउस की ओर से प्रकाशित तथ्य पत्र को खारिज किया, जिसमें आरोप लगाया गया था कि मेक्सिको के नशीली दवाओं के तस्कन सरकार के संबंध बनाए रखते हैं। शीनबाम ने इसे अपमानजनक और मानहानिकारक बताया और अपने प्रशासन की उपलब्धियों की गिनती, जिसमें एक टन से अधिक के फेंटेनाइनाइन को जप्त करना और 329 मेथामफेटाइन प्रयोगशालाओं को गल्ट करना शामिल है। मेक्सिको की राष्ट्रपति ने कहा, हम नशीली दवाओं की अवैध तस्करी को रोकने के लिए सहयोग करते हैं। हमने कई मौकों पर कहा है कि उस देश की सरकार को भी उस संकट की जिम्मेदारी लेनी चाहिए, जिसने अमेरिका में इतनी जानें ली हैं।

पूरी दुनिया पर असर, महंगाई बढ़ेगी

अमेरिका के साथ तीन देशों के इस टैरिफ युद्ध का असर पूरी दुनिया पर पड़ना तय है। वैश्विक जीडीपी में इन चार देशों की हिस्सेदारी कुल 48.1 फीसदी है। अकेले अमेरिका की हिस्सेदारी विश्व जीडीपी में 26 फीसदी, जबकि चीन की 19 फीसदी है। इन दोनों के मुकाबले मेक्सिको (1.9 फीसदी) व कनाडा (1.2 फीसदी) की स्थिति कमजोर है। इस व्यापार युद्ध से दुनिया में महंगाई तेजी से बढ़ने की आशंका महसूस की जा रही है। मुद्रास्फीति बढ़ने और विकास में बाधा पैदा होने के संकेत पहले ही मिलने शुरू हो चुके हैं।

चीन ने भारी भरकम रक्षा बजट का किया ऐलान 249 अरब अमेरिकी डॉलर का हो जाएगा पिछले साल की तुलना में 7.2% अधिक

एजेंसी ►► बीजिंग

चीन ने 2025-26 के लिए भारी भरकम रक्षा बजट का ऐलान किया है। इससे चीन के खतरनाक इरादों को समझा जा सकता है। चीन अपनी सेना को दुनिया की सबसे ताकतवर सेना बनाने के लक्ष्य को लेकर चल रहा है। वह इस मामले में अमेरिका को भी पीछे छोड़ना चाहता है। लिहाजा चीन अपने रक्षा बजट को हर साल बढ़ाता जा रहा है।

अमेरिका के बाद दुनिया का दूसरा सबसे बड़ा रक्षा बजट

चीन के पीएम ली किचेंग द्वारा चीन की संसद में प्रस्तुत मसौदा बजट रिपोर्ट के अनुसार इस वर्ष देश का नियोजित रक्षा व्यय लगभग 249 अरब अमेरिकी डॉलर है। पिछले साल चीन ने अपना रक्षा बजट 7.2 प्रतिशत बढ़ाकर लगभग 232 अरब अमेरिकी डॉलर कर दिया था। अमेरिका के बाद चीन के पास दुनिया का दूसरा सबसे बड़ा रक्षा बजट है।

भारत से 3 गुना ज्यादा रक्षा बजट



चीन का यह रक्षा बजट भारत के रक्षा बजट से करीब 3 गुना ज्यादा है। वहीं अमेरिका के रक्षा बजट का करीब एक चौथाई है। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा प्रस्तावित देश का नवीनतम रक्षा बजट 890 अरब अमेरिकी डॉलर से अधिक है।

पाक में 12 की मौत, 6 आतंकी ठेर, 30 घायल

पेशावर। पाकिस्तान के उत्तर पश्चिम में बन्नु में दो विस्फोटक लदे वाहनों ने सैन्य छावनी की चारदीवारी में टक्कर मार दी। मंगलवार को इस आत्मघाती हमले में 12 लोगों की मौत हो गई, जबकि 30 अन्य घायल हो गए। सेना के जवानों ने कम से कम छह आतंकवादियों को मार गिराया। पुलिस ने बताया कि आत्मघाती हमलावरों ने मंगलवार को सूर्यास्त के समय खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में पेशावर से लगभग 200 किलोमीटर दक्षिण-पश्चिम में बन्नु छावनी की दीवार पर हमला किया। हाफिज गुल बहादुर से जुड़े कम चर्चित जैश अल फुरसान ने बन्नु आत्मघाती हमले की जिम्मेदारी ली।

बातचीत के लिए तैयार जेलेंस्की, पुतिन ने कहा अच्छे संकेत

एजेंसी ►► मॉस्को

राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने दावा किया था कि उन्हें यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की ने एक पत्र भेजा है। ट्रंप ने कहा कि पत्र कहता है, टिकने वाली शांति के करीब पहुंचने के लिए यूक्रेन जल्द से जल्द समझौते की मेज पर आने को तैयार है।



रूस ने यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की के उस बयान को 'अच्छा संकेत' बताया है जिसमें उन्होंने कहा था कि वह रूस के साथ तीन साल से चल रहे संघर्ष को समाप्त करने के लिए बातचीत की मेज पर आने को तैयार हैं।

यूक्रेन के लोगों को शांति की चाहत केमलिन के प्रवक्ता दिमित्री पेंसकोव ने मीडिया से कहा कि यूक्रेन के लोगों से ज्यादा शांति की चाहत किसी को नहीं है। यह दृष्टिकोण आम तौर पर सकारात्मक है। केमलिन बार-बार इस बात पर संदेह जताता रहा है कि जेलेंस्की उसके साथ बातचीत करेंगे। बुधवार को, पेंसकोव ने जेलेंस्की द्वारा पारित एक डिक्री का हवाला दिया।

बर्फबारी का लुफ्त उठाया



पहलगाव। दक्षिण कश्मीर के अनंतनाग जिले के पहलगाव में बुधवार को ताजी बर्फबारी हुई है। इस दौरान बड़ी संख्या में पर्यटक पहलगाव पहुंचे। वहां पहुंचकर पर्यटकों ने ताजा बर्फबारी का लुफ्त उठाया।

हादसे के बाद औली फिर पर्यटकों से गुलजार सेना के अस्पताल से 36 और श्रमिकों को मिली छुट्टी

एजेंसी ►► जोशीमठ

तीन दिनों तक रेस्क्यू अभियान चलाकर 46 श्रमिकों को सुरक्षित बाहर निकाला

उत्तराखंड के माणा हिमखलन से रेस्क्यू कर अस्पताल लाए गए 36 श्रमिकों को मंगलवार को सेना के अस्पताल से डिस्चार्ज कर दिया गया। ये सभी श्रमिक अपने घर चले गए हैं। 28 फरवरी की सुबह माणा के पास हुए हिमखलन में बीआरओ की कार्यदायी संस्था के 54 श्रमिक चपेट में आ गए थे। सेना, आईटीबीपी और एनडीआरएफ की टीम ने तीन दिनों तक रेस्क्यू अभियान चलाकर 46 श्रमिकों को सुरक्षित बाहर निकाला जबकि 8 की बर्फ में दबने से मौत हो गई थी। सभी 46 घायलों को हेलिकॉप्टर से सेना के जोशीमठ स्थित अस्पताल में भर्ती किया गया। गंभीर घायल दो श्रमिकों को एम्स त्रिभुवनेश भेजा गया जबकि 44 श्रमिक सेना के अस्पताल में ही भर्ती थे।



अब सात श्रमिक ही अस्पताल में भर्ती
एक श्रमिक को अस्पताल से सोमवार को छुट्टी दे दी गई थी, वहीं मंगलवार को 36 अन्य श्रमिकों को भी छुट्टी दे दी गई। अब सात श्रमिक ही अस्पताल में भर्ती हैं। सेना अस्पताल के विशेषज्ञ डॉ. अंकित कुमार मिश्रा ने बताया कि इन श्रमिकों को मामूली चोटें आई थीं जिनका स्वास्थ्य सामान्य होने लगा है। उन्हें अस्पताल से छुट्टी दी जा रही है।

150 पर्यटकों ने चेयर लिफ्ट का लुफ्त उठाया

दो दिन औली में पर्यटकों की आवाजाही बंद रहने के बाद मंगलवार को यहां आवाजाही शुरू कर दी गई। रविवार और सोमवार को औली में पर्यटक नहीं पहुंच पाए, जिससे औली की वादियों में सन्नाटा पसर रहा। मंगलवार सुबह बारिश हुई, लेकिन बाद में मौसम सामान्य होने पर पर्यटकों को औली जाने की अनुमति दे दी गई। वहीं औली में 105 पर्यटकों ने गढ़वाल मंडल विकास निगम की चेयर लिफ्ट का लुफ्त उठाया।

फिर ये तो बनते हैं...

बिज़नेस का लोन मंजूर

नई मशीनें लाओ
ज़रूरत जितना ही लोन लो
समय से किश्त चुकाओ

नई कार
शॉपिंग
हॉलिडे

जिम्मेदारी से लोन लें, अच्छा क्रेडिट स्कोर बनाए रखें।
समझदार बनें, वित्तीय अनुशासन का पालन करें।

आरबीआई कहता है...
वित्तीय समझदारी, समृद्ध नारी

अधिक जानकारी के लिए,
www.rbi.org.in पर विजिट करें
फ्रीडबैक देने के लिए,
rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in